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Starobělské pohledy

Povedl se vám pohledný snímek ze Staré Bělé? Pošlete nám jej na e-mail starobelsky.zpravodaj@gmail.com. Rádi jej otiskneme. (red)

Zasadit je přišli starobělští pamětníci 
i  jejich vnuci a  pravnuci. Starousedlíci 
i  lidé, kteří v obci žijí chvíli. A taky celé 
rodiny i  skupinky přátel. „Sadíme tady 
šípkové keříky. Říkali jsme si o  tom ve 
škole a já jsem chtěla jít,“ vysvětlila u jed-
noho ze zasazených keřů osmiletá ško-
lačka Stela Hořínková.

Na sadařskou práci se těšila i třiaosm-
desátiletá Zdena Michalíková. Bydlí ne-
daleko – v  ulici Na Surdíku. „Mám ráda 

všechny stromy, jabloně, hrušně, švestky. 
Velice mě těší, že tady budou i  šípkové 
růže, protože šípky jsou velkým zdrojem 
vitamínu C. Lékaři doporučují pít šípkový 
čaj a já se toho držím. A možná mi to tro-
chu přispívá ke zdraví,“ přidala s úsmě-
vem. 

Zájem předčil očekávání hybatele ná-
padu, sadaře Tonyho Skřipčáka. „Je to 
nádhera, co se povedlo vybudovat,“ měl 
radost. 

Starobělané zasadili první obecní sad 

Společně. Foto: Jana Fabianová

pokračování na straně 4

V pracovním, s  sebou rýče a  kla-
dívka. Přibližně 180 dobrovolní-
ků se první listopadovou sobotu 
společně postaralo o  to, že podél 
cesty vedoucí od ulice Povětronní 
směrem na Krmelín nově roste prv-
ní obecní sad – a v něm 113 ovoc-
ných stromů a  171 šípkových a  lís-
kových keřů.
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• uzavřít dodatek č. 8 k  nájemní 
smlouvě na pronájem bytu č. 13 
v objektu Domova pro seniory, Bla-
nická 180/154, Ostrava s nájemcem 
S. N. na dobu určitou od 1. 1. 2025 
do 31. 12. 2025 za cenu 80 Kč/m2 
podlahové plochy/měsíc,

• poskytnout peněžní dary v celkové 
výši 79 500 Kč členům JSDH Stará 
Bělá za činnost pro městský obvod 
Stará Bělá v roce 2024,

• poskytnout peněžní dar na odstra-
nění následků ničivé povodně paní 
A. H. ve výši 30 000 Kč,

• zadat veřejnou zakázku malého 
rozsahu na realizaci zakázky “Pís-
kovcový obklad soklu pro objekt 
Zlatý jelen” ve Staré Bělé zhotoviteli 
Vítězslavu Orlovi, Liptaňské náměs-
tí 878/5, Ostrava za konečnou cenu 
199 210 Kč,  

• uzavřít smlouvu č. 2024-137/OST-
10 o sdružených službách dodávky 
elektřiny ze sítí NN s dodavatelem 
společností Veolia Komodity ČR, s.r. 
o., se sídlem 28. října 3337/7, Ost-
rava, na dobu určitou od 1. 1. 2025, 
0:00, do 31. 12. 2025, 24:00,

• zadat veřejnou zakázku malého 
rozsahu na realizaci zakázky “Vy-
bavení kavárny objektu Zlatý jelen” 
ve Staré Bělé společnosti FINEZZA 
FACILITY s.r.o., se sídlem Pavlovova 
1351/44, 700 30 Ostrava za cenu 
499 220 Kč bez DPH,

• uzavřít dodatek č. 2 ke smlouvě 
o  dílo č. 2023-181/SOD-15 na reali-
zaci stavby “Společenské centrum 
Zlatý jelen” se společností KP RE-
VITAL, s.r.o., se sídlem Pod Lesíkem 
556/23, Ostrava, kterým se snižuje 
o částku 1 423 530,08 Kč bez DPH 
a zvyšuje se o částku 3 225 467,05 
Kč bez DPH, a tím se upravuje ko-
nečná cena díla na částku  38 048 
205,17 Kč bez DPH a  mění čas pl-
nění díla o  30 kalendářních dní na 
celkových 310 kalendářních dní od 
protokolárního předání staveniště,

• zadat veřejnou zakázku malého 
rozsahu na realizaci zakázky ”Ku-
chyňské linky pro objekt Zlatý je-

len” ve Staré Bělé společnosti A-typ 
Morava s.r.o., se sídlem Junácká 129, 
Ostrava a cenu 161 000 Kč bez DPH,

• zadat veřejnou zakázku malého roz-
sahu na realizaci zakázky v  rámci 
projektu “Učebny pro výuku infor-
matiky, robotiky a  techniky” v  zá-
kladní škole Stará Bělá, dílčí část 2 
“ICT a  další vybavení” společnosti 
ENGEL s. r. o., se sídlem Mikšíčko-
va 1129/44, Židenice, Brno, za cenu 
1 083 140 Kč bez DPH,

• zadat veřejnou zakázku malého 
rozsahu na realizaci zakázky v rám-
ci projektu “Učebny pro výuku in-
formatiky, robotiky a  techniky” 
v  základní škole Stará Bělá, dílčí 
část 3  “VR a další vybavení” spo-
lečnosti AVE MEDIA SYSTEMS, a. s., 
se sídlem Pražská 1335/63, Praha 
10 - Hostivař, IČ: 48108375 za cenu 
946 000 Kč bez DPH,

• zadat veřejnou zakázku malého 
rozsahu na realizaci zakázky “Spo-
lečenské centrum Zlatý Jelen – fa-
sáda” ve Staré Bělé společnosti 
STAVBY ROSSMANN s.r.o., se síd-
lem Závada 166, Bohuslavice za 
cenu 934 950,03 Kč bez DPH,

• uzavřít dodatek č. 1 ke smlouvě 
o  dílo č. 2024-102/SOD-5 na reali-
zaci stavby „Opravy místních ko-
munikací“ se společností PORR a.s., 
Dubečská 3238/36, Strašnice,  Pra-
ha 10,  kterým se zvyšuje o částku 
614 880 Kč bez DPH, a tím se upra-
vuje konečná cena díla na částku 
3 684 730 Kč bez DPH a mění čas 
plnění díla do 15. 12. 2024,

• zadat kompletní administraci ve-
řejné zakázky v  otevřeném řízení 
v souladu s §56 zákona č. 134/2016 
Sb., o  zadávání veřejných zakázek 
na stavební práce v  rámci projek-
tu “Sportovní hala u  ZŠ Junácká 
v Ostravě – Staré Bělé” společnosti 
Universal Solutions, s.r.o., se sídlem 
Francouzská 404, Písek za cenu 
90 000 Kč bez DPH.

Jamila Kaločová
tajemnice

Zprávy z rady
Rada městského obvodu Stará Bělá na svém 35. zasedání 
a 14. a 15. mimořádném zasedání mimo jiné rozhodla: 

KAM V PROSINCI

1. 12. | neděle | 15 hodin

Těšíme se na Ježíška

Husův sbor

7. 12. | sobota | od 14 hodin

Mikulášský jarmark

s rozsvěcením vánočního stromu

areál za školní jídelnou

8. 12. | neděle | 16 hodin

Adventní koncert

Husův sbor

8. 12. | neděle | 16 hodin

Mikulášské divadlo

Katolický dům

pořádají skauti

10. 12. | úterý | 16 hodin

Vánoční koncert a vánoční 

jarmark

základní škola

13. 12. | pátek | 19 hodin

Vánoční koncert

Rock & Roll Band Marcela 

Woodmana

Dům tance

16. 12. | pondělí | 16 a 18 hodin

Vánoční gala TK Trend

Katolický dům

22. 12. | neděle | 16 hodin

Vánoční zpívání v parku

park u základní školy

24. 12. | úterý | 11 hodin

Zlaté prase na útěku

vánoční setkání a zpívání
s rodinou Matláškových
U Honculy

24. 12. | úterý

Dětská mše v 15 hodin

Živý betlém v 16 hodin

kostel sv. Jana Nepomuckého

27. 12. | pátek | 13 hodin

Vánoční salvy

sokolovna TJ Sokol
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Vyhodnocení soutěže 

Lovci perel

vyhlášení výsledků celoroční 
čtenářské soutěže a předání odměn 
výhercům
9. 12. | 16.30 hodin

 

Vánoční ozdoby

tvoříme vánoční ozdoby na 
stromeček
9.–13. 12. | během půjčování

 

Husa Líza a vánoční hvězda

program pro děti a rodiče v klubu 
Kulíšek
18. 12. | 10–11 hodin

 

Znáš kouzlo Vánoc?

soutěžní kvíz pro děti s vánoční 
tematikou
celý měsíc během půjčování

KAM V LEDNU

1. 1. | středa | 15 hodin

Novoroční přípitek

areál za školní jídelnou

12. 1. |  neděle | 10 hodin

Dětský pohádkový 

karneval s Hopsalínem

Katolický dům  

PROSINEC

V KNIHOVNĚ
MITROVICKÁ 3, STARÁ BĚLÁ
www.kmo.cz

DEN   HODIN
Pondělí 12–18

Čtvrtek 12–18

Pátek 8–11 a 12–15

Půjčovní doba:

Datum Úřední hodiny

Pondělí 23. 12. 2024 8–12 hodin

Úterý 24. 12. 2024 zavřeno – vánoční svátek

Středa 25. 12. 2024 zavřeno – vánoční svátek

Čtvrtek 26. 12. 2024 zavřeno – vánoční svátek

Pátek 27. 12. 2024 zavřeno

Pondělí 30. 12. 2024 8–12 hodin, 13–17 hodin

Úterý 31. 12. 2024 zavřeno

Středa 1. 1. 2025 zavřeno – Nový rok

Vánoční pracovní doba 
starobělského úřadu
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pokračování ze strany 1

A ještě nádhernější je, kolik lidí se se-
šlo a věnovalo sobotní dopoledne tomu, 
aby udělali něco pro ostatní. Pro obec, 
přírodu i naše ovocnářství,“ doplnil Tony 
Skřipčák.

Byl to  on, kdo vytipoval lokalitu, a pak 
nápadu vtiskl podobu – spolu se země-
dělcem Radimem Nováčkem, který na 
poli hospodaří. Řešili, kterou část půdy 
stromům vyčlenit. Po několika společ-
ných konzultacích došli ke shodě, která 
dávala oběma smysl. „Zpočátku to bylo 
hrozně těžké, původní záměr byla alej 
od jedné vesnice ke katastru další. Zdě-
sil jsem se, protože by to protnulo dvě 
ze tří polí, která užívám jako zemědělec. 
To bylo nepřípustné,“ vzpomněl farmář 
Radim Nováček, zatímco s rodinou sázel 
jednu z  třešní. A  dodal: „Nakonec jsme 
došli k tomu, že by to mohl být sad a za 
ním alej. Vytipoval jsem lokalitu nejvíce 
ohroženou erozí, kam jsme velkou část 
stromů soustředili.“

Po hromadném díle - společné 
posezení u guláše

K práci vyhrávala dechovka pod vede-
ním Iva Pchálka. O občerstvení se spo-
lečně postarali sokoli a myslivci. Podával 
se čaj, káva, svařák, koláče i guláš.

Spolupráce při přípravách i  uskuteč-
nění plánů potěšila taky starobělského 
starostu Mojmíra Krejčíčka. I on vyhloubil 
několik jam, do kterých pak ostatní moh-
li sázet připravené dřeviny. „Mám radost, 
že se přidalo tolik lidí. A díky tomu jsem 
přesvědčený, že sad poroste, protože ho 
nikdo nebude ničit.“

Jana Fabianová

Ovocný strom se svými nejbližšími zasadil taky zemědělec Radim Nováček.

Myslivci uvařili guláš – k velké spokojenosti účastníků sázení.

Usměvavý tým z občerstvovacího stanu. Vydával se třeba čaj, káva nebo koláče.

Starobělané zasadili první obecní sad 

Starobělský obecní sad
• Čítá 113 ovocných stromů a 171 keřů, 

konkrétně 26 jabloní, 12  hrušní, 
18 třešní a 57 slivoní a také lískové 
a šípkové keře. Jde o staré a krajo-
vé odrůdy.

• Vysázení vyšlo zhruba na 350 tisíc 
korun, zaplatily je dvě dotace Mini-
sterstva životního  prostředí zpro-
středkované Agenturou ochrany 
přírody a  krajiny ČR. O  jednu po-
žádala obec, druhou si vzali na sta-
rost zahrádkáři.

• První část vysázená v  listopadu 
2024 vede od ulice Povětronní 
k  lesu před Nováčkovým rybní-
kem. Druhá etapa počítá příští rok 
s pokračováním v lokalitě za lesem 
směr Krmelín. 
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Předem registrovaných účastníků bylo podle údajů obce zhruba 180.

Účastníci: jedinečný zážitek a velká událost

Zdena Michalíková:

Je to historická událost, něco neuvěřitelného, co opravdu 
vejde do dějin Staré Bělé. A jsem ráda, že se toho mohu zú-
častnit. Stejně jako se každý rok zúčastňuji posezení u zdej-
šího kříže. Letos bylo popáté, sešlo se nás tam 85. Dolní 
konec začíná žít.

K místu, kde teď sad vzniká, mám velice pěknou vzpomín-
ku. Od mládí jsem sem chodila pracovat, žnivovat, u Nováč-
ků na statku jsme mlátili. Mí rodičové tady měli pole, já tady 
také ještě mám pole a je právě naproti sadu. Takže je to pro 
mě krásná věc, mám k  tomu osobní vztah. Navíc to mám 
kousek z domu, je to krásná procházka.

Tina Stolinská:

My od léta čerstvě bydlíme na Proskovické. Zajímala jsem 
se ve zpravodaji a na Facebooku, co se ve Staré Bělé děje, 
protože si potřebuju nafotit fotky na reportáž pro univerzitu 
třetího věku, kde studuju. Je to moc zajímavá akce, nemoh-
la jsem odolat a přišla jsem fotit. Na sázení to u mne není, 
fyzicky na tom nejsem moc dobře, jsem ráda, že se můžu 
účastnit aspoň takhle. Je to úžasná akce, vůbec jsem neoče-
kávala, že přijde až tolik lidí. A ještě s kapelou. Je to výborné 
a je tady skvělá atmosféra.

Jiří Stuchlý:

Ráno jsem se podíval na zpravodaj a praštil mě do očí ti-
tulek, že máme sázet společně. Tak jsme vyrazili. Je to pro 
mě hřejivé, že jsme se tady sešli. Různí lidé v takovém počtu. 
A máme to hotové.

Kdysi tady hospodařil můj děda Rudolf Stuchlý. Já jsem 
sem jezdil na prázdniny a  chodil na jeho třešně. Bylo jich 
hodně a dozrávaly postupně. A od Povětronní měl vysázené 
i stromořadí švestek. Děda byl zaměstnáním havíř a k tomu 
velký sadař. Měl tady i kousek pole a kravku, se kterou tahali 
pluhy a všechno orali.

Stanislav Bártek:
Třešně bývaly v  místech, kde jde svah dolů. Po protější 

straně. Byl tam úvoz a v něm deset dvanáct třešní. Raných. 
Čili nikde v Bělé ještě třešně nebyly a tady už byly snědené. 
Jak jsme uviděli, že na nás pan Stuchlý jde, tak hup svrchu. 
To se neslézalo, rovnou se skákalo úplně shora na zem. 

Je to dobrý pocit, že se teď sešlo tolik lidí a udělali dobré 
dílo. My jsme stihli zasadit dvě švestky a dvě jabloně. Máme 
to sem kousek a chodíme tudy na procházku a do lesa. Tak-
že určitě budeme chodit na stromky dohlížet.

Markéta Nováčková:
Jsem šťastná. Mám ráda lidi a sešlo se jich tolik. To jsem 

nečekala, že si skoro dvě stě lidí přijde zasadit stromek. 
A jsem moc vděčná, že můj manžel našel společnou řeč se 
sadařem Tonym Skřipčákem a udělali rozumnou věc. Kde je 
eroze, tam se zasadí sad. A spojí se příjemné s užitečným.

Radim Nováček:
Příjemně mě překvapilo, že přišlo tolik lidí. A každý z nich 

pomohl zasadit strom. Jsou tu i celé rodiny. Sad bude sloužit 
všem.

Chtěli jsme si zasadit svoji vlastní odrůdu jablek, co Tony 
nechal naroubovat, nazval to Nováčkovo letní rané. Ale byli 
jsme pomalí, lidé byli rychlejší, jabloně už byly rozebrané 
a osazené. Tak jsme postoupili kousek dál k  lesu a vysadili 
třešeň.

 (joh)

Být u  toho. To byla hlavní pohnutka Starobě-
lanů, kteří přišli společně osázet první obecní 
sad a navazující stromořadí.
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Sadař Tony Skřipčák nejprve názorně 
předvedl, jak postupovat: jaké paramet-
ry má mít jáma, jak do ní správně stromy 
a keře umístit a přihrnout hlínou, jak jim 
poskytnout oporu i chránění proti zvěři.

A pak s  údivem sledoval, jak byla za 
hodinu a  půl práce hotová. Tolik přišlo 
lidí.

„Po celoroční přípravě by si člověk 
řekl, že jsme sad vysadili a tím to končí. 
Ale ono to teprve začíná. Je to začátek 
života našeho sadu. Bude tady dalších 
sto let. A my o něj budeme důkladně pe-
čovat,“ zdůrazňuje.

Bude se i  to ve Staré Bělé dělat 
společně?

Určitě. Sázet stromy je dneska módní, 
ale málokdo pak dělá i  dobrou násled-
nou péči. Nebojím se, že by naše stromy 
dál neprosperovaly. Je to začátek ovoc-
nářského života v  Bělé – je tady plno 
míst, na která bychom mohli ještě sázet. 
Kde by se to krajině opravdu hodilo. Kde 
jsou erozní pole, kde plodiny dobře ne-
rostou a  stromy by tam naopak krásně 
fungovaly.

A když vidím, kolik se tady sešlo lidí, 
kteří si to opravdu užívají, tak by byla 
škoda skončit u jedné akce. Kór když už 
teď lidé vědí, jak to mají dělat.

Přesto – je nutné odvedenou prá-
ci zkontrolovat? 

Toho se nebojím. Kontroloval jsem to 
během sázení. Myslím, že všichni velice 
dobře pochopili, jak to mají správně dě-
lat. A korektury budou minimální.

Co bude obnášet následná péče 
a kdy a jak u ní budou Staroběla-
né potřeba?

Co se týče řezu, první rok dva ho budu 
zajišťovat já. A dohlídnu na něj i v dalších 
letech. Ale třeba za nějaké dva tři roky, 

až stromy trošku povyrostou, tak tady 
uděláme kurz řezu mladých ovocných 
stromů. Měli jsme ho už letos v Jistební-
ku – na výsadbě, která je tři roky stará. 
Ukazovali jsme si různé situace v životě 
stromku. A mělo to velký úspěch.

I tady bych chtěl, aby sad pomohl ne-
jen krajině, ale taky aby šířil osvětu mezi 
lidmi. Aby se mohli zapojit. Udělat tady 
kurz, kde stromy ořežeme. A dojde i na 
další činnosti, které bychom mohli dělat. 
Na jaře bych chtěl stromy zamulčovat. 
Máme tady připravený pěkný mulč z list-
natých dřevin. Věřím, že se s  Radimem 
Nováčkem domluvím i na hnůj.

Chceme sem přidat taky obrazy svaté-
ho Isidora, který je patronem zemědělců 
a  zahrádkářů, a  bohyně Pomony, která 
dala jméno celému našemu oboru – po-
mologii, ovocnářství.

Bylo by krásné se tu na jaře zase se-

jít, rozvést ke stromům mulč, aby se tam 
držela vláha a neprorůstal plevel. A užít 
si zase fajn den, během kterého budeme 
o stromy pečovat a pozorovat, jak nám 
pěkně raší.

A pokračování? Další sázení?
Momentálně jsme místo osadili od 

Nováčkova gruntu až k lesu. Ale klíčový 
problém krajiny je za ním, za rybníkem. 
Je tam obrovský svah, ze kterého se 
při velkých deštích odplavuje obrovské 
množství kvalitní půdy. Nic tam pořádně 
neroste, Radim Nováček tam musí dělat 
protierozní pásy, některé pozemky jsou 
obecní, další patří Nováčkům.

Ale my se snažíme o obci a o krajině 
uvažovat komplexně. Nehrajem každý 
na svém písečku. A tak jsme předběžně 
domluvení, že dojde ke směně pozem-
ků, která bude pro všechny zúčastně-
né strany spravedlivá a bude z pohledu 
krajiny jako celku dávat smysl. Zeměděl-
sky obdělávat se tak budou rovnější po-
zemky a erozně ohrožený svah osázíme 
další etapou sadu, stromy půdu zpevní 
a zabrání jejímu smývání dolů do rybní-
ka. Nakonec to tak bude prospěšné pro 
všechny. 

Kdy to bude?
Příští rok.

Jana Fabianová

Nekončíme. O krajině uvažujeme 
v souvislostech, říká autor sadu

Tony Skřipčák s redaktorem České televize Jiřím Šímou, který z místa informoval pro 
zpravodajskou ČT24.

Sadař nejdřív účastníky detailně instruoval. Pak došlo na využití vědomostí v praxi.
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Vánoce přede dveřmi
 

Barborka a Mikuláš
před Vánoci drží stráž.

Až nám svatá Lucinka
zlatým zvonkem zacinká,
rozzáří se všude svíčky,
rozvoní se borovičky.

A která z nich bude moje?
Každá chce jít do pokoje.
Kterou hvězda ozdobí?
To zatím jen anděl ví ...

 
 Hana Rakusová

Starobělští jubilantiStarobělští jubilanti
90 let 94 let

Amálie Ševčíková Jiří Majka

Přání 
k narozeninám

 

Jiřina Jankulárová

88 let

Po čem člověk v tomhle věku 
touží, je to, ať zdraví ještě 

dlouho slouží.

Ze srdce Ti přeje celá Tvá rodina 

Lešení zmizelo, opravovaný obecní dům u kruhového objezdu  má čelní i boční 
fasádu. „Finální podoba vnější stěny u zadního vchodu je objednaná zvlášť, ta se 
protáhne do prosince, kdy chceme i kolaudovat. Pak budeme objekt vybavovat. 
Budou potřeba stoly, židle, nádobí, sanitární prvky, vybavení pro úklidové míst-
nosti. Slavnostní otevření bychom chtěli načasovat na konec ledna,“ uvedl staros-
ta Staré Bělé Mojmír Krejčíček. 

(joh)

Zlatý jelen už s fasádou 
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Čtení nám přináší spoustu pozitivních aspektů. Nejenže po-
máhá rozvíjet slovní zásobu, zlepšuje paměť, podporuje fanta-
zii či kreativitu, ale také pomáhá snižovat stres a uklidňuje naši 
mysl. Díky čtení můžeme prožívat různá dobrodružství, pozná-
vat nové světy, pohledy na svět a  celkově si rozšířit obzory. 
Zjišťovali jsme, co se nejvíc četlo a kteří autoři jsou v oblibě ve 
starobělské pobočce v tomto roce. 

U dospělých čtenářů se nejvíc půjčoval román americké 
autorky Shelley Readové Buď jako řeka. Příběh je inspirován 
skutečnými událostmi. Velmi oblíbené jsou také knihy Julie 
Caplinové nebo detektivky Roberta Bryndzy. Na přední příčky 
se dostává trilogie Šikmý kostel od Karin Lednické. Můžeme 
zmínit také další oblíbené české autory, je to například Markéta 
Harasimová, Patrik Hartl, Lenka Chalupová, Alena Mornštajno-
vá, Michaela Klevisová či Radka Třeštíková. 

U dětí vedou knihy Petra Horáčka, který vyniká svými ma-
lebnými ilustracemi. Nejvíc se líbí kniha Nenažraná koza, 
která se během jednoho roku vypůjčila osmkrát. Děti mají 
rády také knížky podle animovaných pohádek, jako je Krte-
ček, Tlapková patrola, Máša a medvěd nebo Prasátko Peppa. 
U starších dětí stále boduje série knih Deník malého poserout-
ky.

K Vánocům můžete udělat radost sobě nebo svým blízkým 
zakoupením dárkové poukázky na roční registraci do Knihovny 
města Ostravy. Přijďte si vypůjčit knihu v pobočce Stará Bělá, 
knihovna je pro vás otevřena třikrát týdně. Více informací na 
www.kmo.cz.

Pavla Řehová,  vedoucí pobočky

Co se čte a půjčuje v knihovně ve Staré Bělé
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Stavba vodního 
hřiště se protáhne

Na hřiště s  vodními prvky, které má 
vzniknout v oploceném areálu dětské-
ho hřiště u dolní školky, si Starobělané 
budou muset ještě počkat. Na příští rok 
se spolu s tím přesouvají i další projekty, 
které uspěly v prvním ročníku staroběl-
ského participativního rozpočtu.

„Ukázalo se, že stavba vodního hřiště 
je složitější, než se původně předpoklá-
dalo. Aktuálně necháváme vypracovat 
jednu z dílčích dokumentací, což si vyžá-
dá ještě nějaký čas,“ uvedl starosta Staré 
Bělé Mojmír Krejčíček. Konkrétně úřad 
nechává zpracovat projekt pro přepojení 
vody z nedaleké studánky do místa, kde 
bude potřeba. Vyžádal si ho magistrát.

Komplikace přišla také v podobě záři-
jových pov odní. Ty postihly fi rmu, která 
má dodat herní prvky. Dodávka se proto 
opozdí.

První ročník participativního rozpoč-
tu se tak protáhne i na příští rok. Podle 
schválených podmínek je totiž nutné 
nejprve uskutečnit vítězný projekt a  až 
následně – podle toho, kolik peněz zby-
de z  určeného jednoho milionu korun 
– i  další úspěšné návrhy. Jde zejména 
o  vyvýšené záhony určené pro první 
stupeň základní školy, které v hlasování 
skončily na druhém místě.

S nápadem na vodní hřiště přišel Sta-
robělan Jiří Zezulka.  Inspiroval se po-
dobnou hrací plochou v Přírodním parku 
u Prelátova pramene v Mariánských Láz-
ních.

(ama)

Starobělané, jejichž domácnosti po-
ničila zářijová povodeň, mohou žádat 
o  okamžitou fi nanční pomoc. Městu ji 
poskytl stát.

O příspěvek mohou žádat lidé, kte-
rým velká voda poškodila obytnou část 
a  sklepní prostory domu, kde trvale žijí 
a hradí náklady na bydlení.

„Lidé mohou peníze využít k  pokrytí 
výdajů vzniklých v  souvislosti s  odstra-
ňováním povodňových škod na majetku, 
ale také k uhrazení plateb za energie. Za 
dotační peníze lze rovněž pořídit nové 
nezbytné základní vybavení domácnos-
ti nebo jimi zaplatit opravu poničeného 
zařízení,“  vyjmenovala náměstkyně pri-
mátora Lucie Baránková Vilamová. „Mezi 
základní vybavení domácnosti patří na-

příklad kotel, tepelné čerpadlo, lednička, 
pračka, mrazák a podobná zařízení. Po-
čítat do něj naopak nemůžeme třeba 
jízdní kolo, lyže a podobné.“

Žádost o  peněžitou pomoc mohou 
zájemci podávat průběžně do 15. ledna 
2025, a  to výhradně skrze formulář na 
internetových stránkách města Ostra-
vy: https://pomoc.ostrava.cz. Žádné jiné 
formy podání nejsou přípustné. Pomoc 
s vyplněním a podáním žádosti v přípa-
dě potřeby poskytnou zástupci staroběl-
ského městského obvodu.

Bližší informace zájemci najdou v člán-
ku na webu města https://www.ostrava.
cz/cs/o-meste/aktualne/pomoc-pro-po-
vodni-zasazene-ostravske-domacnosti. 

(ama) 

Povodňové škody na bydlení? 
Požádejte o dotaci

ZPRAVODAJ 
na Facebooku
Aktuálně o situaci 
ve Staré Bělé
• informace
• novinky
• změny

Vše podstatné, 
co v těchto dnech 
potřebujete vědět.

www.facebook.com/
StarobelskyZpravodaj

Pilot nechtěl trefi t domy, 
katapultovat se ale nestihl

Půl století od letecké tragédie ve starobělském katastru. Nedaleko hustě oby-
dlené výškovické zástavby havaroval 12. listopadu 1974 při večerním cvičném 
letu vojenský MIG 21 pilotovaný Františkem Doležalem. Čtyřicetiletý major byl 
velitelem 3. letky 8. stíhacího leteckého pluku v Mošnově. „Přes poruchu svého 
letadla se do poslední chvíle snažil vyhnout zastavěné části Zábřehu a Výškovic, 
a tak se mu již nepodařilo úspěšně katapultovat,“ připomněl okolnosti nehody 
starobělský starosta Mojmír Krejčíček.

U pomníku poblíž místa neštěstí se 12. listopadu 2024 poklonili bývalí piloti 
Svazu letců Příbor a o den později také starobělští cyklis té. Stará Bělá na své 
náklady vyměnila lavičku za novou a nechala opískovat pietní kámen tak, aby 
z něj zmizely nápisy sprejerů.  (joh)
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Namísto bot – papuče. Ve středu 9. října v nich pracovala šes-
tice úřednic starobělské radnice. Připojily se podruhé k celo-
českému Papučovému dni, který pomáhá šířit povědomí o do-
mácí hospicové péči. Díky ní mohou vážně nemocní lidé prožít 
poslední část života doma se svými nejbližšími. „Mobilní hospic 
pomáhá v  rodinách ve velmi náročných situacích. Ostravský 
Ondrášek funguje už 20 let. Chceme dát najevo podporu. Loni 
jsme byly čtyři, letos šest. V příštím roce chceme o Papučovém 
dni informovat dříve, aby se mohli přidat i občané,“ uvedla Ka-
teřina Špesová ze starobělského odboru hospodářské správy 
a veřejných zakázek.  (joh

Do práce v papučích – 
podpořit hospicovou péči

K Papučovému dni se připojil o šest starobělských úřednic.
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Velký zájem byl hlavně o kapry, ale taky o štiky. Počet druhů, 
které rybáři z rybníka vylovili, byl ještě širší – o amury, candáty, 
tolstolobiky, karase i sumce.

„Rybník je maličký a není těžké ho takzvaně přistrojit. Sítě se 
na dno tahají už den předem. Dnes jsme se sešli ve čtyři ráno 
a začali jsme vypouštět – tak, abychom byli na devět připrave-
ní,“ popisoval šéf rybářů Jan Šeděnka, který si rybník už řadu 
let pronajímá od obce.

Starobělský rybník je asi nejmenším, na jejichž výlovu se ry-
bář každoročně podílí. „Měl jsem strach, aby nám letos štiky 
neutekly s velkou vodou, ale nakonec se ukázalo, že tady jsou 
a  je jich dost,“ konstatoval rybář, zatímco z  kádě lovil jednu 
rybu za druhou. „Asi vám najdu nějakého kapra s modrýma oči-
ma,“ vtipkoval s jedním ze zákazníků, který si ne a ne vybrat ten 
správný kus.

„Loni jsme si odnesli štiku, ale zjistili jsme, že to není tak úpl-
ně naše gusto. A tak jsme se letos vrátili ke kaprovi,“ prozradili 
dva z nakupujících, Libor a Zdeňka.

Zatímco Jan Šeděnka ryby prodával, ze dna rybníka vytaho-
val zbylé kusy jeden z jeho synů. „Pokračovatelé, naše děti, už 
se snaží místo nás. To je super. My se je v tom snažíme pod-

 Velká voda štiky neodnesla, druhý ročník 
výlovu Na Zámčiskách měl úspěch

Sváteční listopadové ráno. Práci rybářů sledovalo u početné obecenstvo.Sváteční listopadové ráno. Práci rybářů sledovalo u početné obecenstvo.

Fronta čekajících, kádě plné ryb, silný chladný vítr, ale 
příjemná atmosféra. Rybník Na Zámčiskách zažil v ne-
děli 17. listopadu v pořadí druhý výlov.

Zákazníků bylo letos dost.Zákazníků bylo letos dost.

porovat, abychom měli nástupce.“ Starosta Mojmír Krejčíček 
měl radost ze zájmu lidí. „Je moc fajn, že děti mohou vidět, 
jak takový tradiční výlov probíhá. Stává se z toho u nás tradice 
a věřím, že se výlov uskuteční i příští rok.“

Vodu do rybníka začali rybáři ještě tentýž den znovu vracet. 
„Je tady slaboučký přítok, takže budeme čerpat z koupaliště, 
abychom sem tu vodu dostali. Kdyby náhodou začalo mrznout, 
tak aby ryby, které tu zůstanou, přežily,“ řekl Jan Šeděnka a do-
dal, že po výlovu se může někdy na hladině objevit pár uhynu-
lých ryb. „Je to běžné. Lidé se nemusí obávat, že jde například 
o otravu.“

Ryby, které se během výlovu neprodaly, zamíří buď na sádky 
– a před Vánoci do prodeje. Anebo se vrátí do rybníka. Spolu 
s nimi přibudou v nové sezoně i nové kusy.  (ama)
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 1.  1. Novoroční přípitek

10. 1. Farní ples KD

11. 1. Novoroční koncert Husův sbor

12. 1.
Dětský maškarní pohádkový ples 
s Hopsalínem

25. 1. Maškarní ples s Hopsalínem ZŠ

25. 1. Školní ples

 7. 2. Chovatelský ples

15. 2. Večírek v myslivecké chatě

16. 2. Maškarní rej pro děti, TJ Sokol

22. 2. Sokolský ples

  1. 3. Masopustní průvod

  1. 3. Masopustní veselí

15. 3. Hasičský ples

11.–12. 4. Velikonoční výstava zahrádkáři

12. 4. Velikonoční jarmark

19.–20. 4. JK Baník, Jarní jezdecké závody

27. 4.
Starobělská Zámčiska, pochod, Malý 
železný hasič

30. 4. Pálení čarodějnic

  6. 5. Koncert ke dni matek

10. 5. Ukliďme Bělou

17. -18. 5. Starobělská pouť

22. -25. 5. 61. ročník Velké ceny Ostrava JK Baník

24. 5. Memoriál Lubomíra Blažka AVZO

25. 5. Já jsem muzikant

29. 5. Den dětí 

30. 5. Odpoledne s rodiči u ZŠ

   1. 6. Trend Open Air Gala TK Trend

  6. 6. Setkání Bělých

  6. 6. Škvaření vaječiny u zahrádkářů

14. 6. Srnčí hody

21. 6. Dětský den s koňmi JK Baník

27. 6. 115. výročí Orla, vystoupení žáků ZŠ

28.–29. 6. Slezský drezurní pohár JK Baník

26. 7. 
Prázdninové posezení s písničkami 
70.–90. let

 8.–10. 8. Jezdecké závody JK Baník

16. 8. Srnčí hody (náhradní termín)

23. 8. Rozloučení s prázdninami

30. 8. Cesta pohádkovým lesem, TJ Sokol

30. 8. Letní kino pro děti

   1. 9. Slavnostní přivítání žáků 1. tříd

   1. 9. TK Trend Den otevřených dveří

  5. 9. 
Guláš s Cimbálovou muzikou Úsměv 
u zahrádkářů

13. 9. Safari

19.–20. 9. Podzimní výstava u zahrádkářů

20. 9. Bělské dožínky

27. 9. Gulášfest hasiči

  4. 10. Starobělská pažba AVZO

19. 10. Drakiáda

22. 10. Výkup kaštanů

23. 10. Výkup kaštanů

  7. 11. Sv. Martin

17. 11. Výlov rybníka na Zámčiskách

17. 11. Deskové hry

17. 11. Swingový večer

22. 11. Večírek v myslivecké chatě

28.–30. 11. Vánoční výstavy TJ Sokol a zahrádkáři

29. 11. Výroba adventních věnců

  6. 12. 
Mikulášský jarmark s rozsvěcením 
Vánočního stromu

  7. 12. Mikulášské divadlo

  7. 12. Vánoční koncert Husův sbor

  9. 12. Vánoční koncert a jarmark ZŠ

15. 12.  Vánoční galaprogram TK Trend

21. 12.  Zpívání u betléma v parku

23. 12. Betlémské světlo

24. 12. Zlaté prase na útěku 

24. 12. Dárky pro děti z dětských domovů

24. 12. Živý betlém

Starobělské akce v roce 2025
Co vše Starou Bělou čeká v příštím roce? Přinášíme přehled tradičních i nových akcí. 
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druhé metlu; děti zkoušel z náboženství 
a vyzýval je k modlení. Ty děti, které ne-
byly hodné, dostaly metlou. Andělé nes-
li koš s dárky, které na Mikulášův pokyn 
Barborka a  Matka Boží rozdělovaly dě-
tem. Čerti kolem sebe rozhazovali suše-
né ovoce – kdo ho sebral, toho brali do 
pekla.

K adventu bezesporu patří roráty. Na 
ně chodívali všichni s lucernami ještě za 
tmy, také lidé z Krmelína, Nové Bělé, Výš-
kovic a Proskovic a  tvořili tak celá pro-
cesí světel táhnoucích se ke kostelu. Na 
oltáři byl postaven archanděl Gabriel s li-
lií v ruce, proti němu byla umístěna kle-
čící Panna Maria. Celý výjev byl osvětlen 
svíčkami. Po zpěvech se svíčky zhasly 
a do kostela se vlilo denní světlo. 

Vánoční svátky 

Na Štědrý den roku 1900 napadl ráno 
poprašek a večer byla obloha plná hvězd. 
Hospodyně se tehdy těšily, že po Novém 
roce budou slepice dobře snášet a hos-
podáři prorokovali úrodný nadcházející 
rok. Toho roku byl kostel nově vymalo-
ván a v kapličce naproti bočnímu vcho-
du byl umístěn nový betlém. Je otázkou, 
zda se nejednalo o mechanický betlém: 
„…tito ovšem obdivují v  prvé řadě boží 
dobyteček, který se sám pase, ba poska-
kuje jako živý…“ Půlnoční mši začaly úde-
ry kostelních zvonů a houkání ponocné-
ho přesně o  půlnoci. Kromě varhan se 
kostelem rozezněly i housle a basa. 

Za dětských let pana Šeděnky začínala 
koleda již na Štědrý den, kdy koledníci 
dostávali hrách. Často sebou nosívali 
betlémskou hvězdu na tyči. V dospělosti 
pak koledníkům pravidelně rozdal 20–30 
kg hrachu. Na hrách chodívali také sou-
sedé z Brušperku, Nové Bělé a Proskovic. 
Na Silvestra chodívaly děti pro takzvané 

lítko, což byl kilový bochánek nadívaný 
mákem nebo povidly. Někde se pekly 
čisté režné bez nádivky.

Celá adventní nálada bývala velmi 
slavnostní. Během vánočních svátků se 
zpívaly dnes známé i  zapomenuté ko-
ledy. Dva původní texty ke známým ko-
ledám připojuji ke článku. Pojďme si je 
spolu zazpívat.

S úctou k dílu Valentina Šeděnky a díky
Hana Lafková

 

Tichá noc 
Tichá noc, posvatná noc,
spánek vše jal v svou moc,
Josef jen s Marií bdí,
tam kde spanilý Ježíšek spí,
anděly opěvován, anděly opěvován.

O Ježíši nejmilejší,
v jesličkách, v plenčičkách,
ležíš všemocný, vesmíru Pán,
čistou rodičkou opatrován.
Pastýři dary nesou, pastýři dary nesou.

Tichá noc, přesvatá noc,
Hle Bůh náš, je druh náš.
Přišlo spasit nás Pacholátko,
o přijď ke mně též Jezulátko,
naroď se v duši mojí, naroď se v duši mojí.

Dej Bůh štěstí
Dej Bůh štěstí tomu domu,
my zpíváme Pánu Bohu,
malému děťátku, Kristu Jezulátku,
dnes v Betlémě narozenému.

On nám dává do mošničky,
jabka, hrušky a trojníčky,
za naše zpívání, za koledování,
dej nám Pán Bůh své požehnání. 

O postních pátcích se nejčastěji jedly 
olejovníky. Jednalo se o  placky z  režné 
mouky, upečené v troubě. Posypány byly 
solí a kmínem a pomazané lněným ole-
jem. Mnohdy se placky při jídle namáčely 
do oleje. Hojně se rovněž podávaly fazo-
le a hrách, který se ve středu a v pátek 
jedl se zelím, jako hlavní chod.

Společné večery u kolovratu 

V  adventu začaly takzvané přástky. 
Mladí předli na přeslici hrubou koudel, 
starší, zkušenější na kolovrátku jemnou 
nit. Ve druhé polovině 19. století bylo 
ve Staré Bělé 5 tkalců. Kde měli velkou 
kuchyni, tam se přadleny i  s  hospodáři 
scházívali každý večer. Nejprve se po-
modlili, zazpívali některou z  nábožen-
ských písní – kostelní nebo staré písně 
o svatých Jenovéfě, Isidoru, O hrozném 
povětří u Marii Zell a podobně. Poté se 
vyprávěly různé příběhy ze života či 
o strašidlech, případně se předčítalo ze 
starých kalendářů, které si rodiny půj-
čovaly mezi sebou. Svítilo se takzvaný-
mi štípami, které se nejčastěji vyráběly 
z  bukových oštěpků. Vyráběny byly na 
velkém hoblíku, který obsluhovali tři 
chlapi, čtvrtý pak chytal samotné štípy. 
Ty bývaly uchyceny ve speciálním svíc-
nu, kde byla pod štípou nádoba s vodou, 
do které se ohořelé štípy odlamovaly.

Sváteční chvíle

4. 12. chodívaly Barborky, které před-
váděly různé hry ze života svaté panny 
Barbory nebo zpívaly náboženskou pí-
seň, napomínaly děti a  obdarovávaly je 
perníkem. Úbor Barborek sestával z bílé-
ho šatu, měly rozpuštěné vlasy, na kte-
rých měly závoj a zelený věneček.

5. 12. chodívala Barborka s Mikulášem, 
Matka Boží, jeden či dva andělé a  čer-
ti. Mikuláš držel v  jedné ruce berlu a  v 

„Ejhle, hospodin přijde…“ Tou-
to větou se vracím k  vyprávění 
Valentina Šeděnky, a  to do doby 
adventu roku 1900. Příprava na 
Vánoce zahrnovala vyčištění se-
mence. Jednalo se o lněné seme-
no, ze kterého se tlačíval olej. Ten 
se používal pro maštění v adventu 
a půstu. Nejdříve se semeno pra-
žilo, následně se dávalo do stup, 
kde se takzvanými kozami seme-
na drtila. Poté se přendala do hrn-
ce s dvojitým dnem a za horka se 
z nich lisoval olej.

Prosinec v obci očima Valentina Šeděnky

Z rukopisu Valentina Šeděnky.
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Dohoda dlouho nevydržela a  už 14. 
března 1939 zabrali Němci zbytek repub-
liky. Již kolem 18 hodin překročili oku-
panti Odru v Polance, vstoupili na katastr 
Staré Bělé a pokračovali v pochodu dále 
na Místek, kde se jediná posádka v Čes-
koslovensku bránila zbraněmi. 

Holýma rukama se okupantům v pro-
storu požární zbrojnice v postupu poku-
sil zabránit velitel starobělské četnické 
stanice Vojtěch Průša. Ti jej za to přinutili 
pochodovat až do Místku, kde jej pro-
pustili. Již druhý den si „místní“ Němci 
začali prosazovat svoje zájmy a prosadili 
například vyvěšení nacistické vlajky na 
úřadě. Totéž učinil na svém domě MUDr. 
Rudolf Martínek. Začala dlouhá okupa-
ce naší obce a celé republiky. Probíhala 
pod přísným dohledem okupantů, kteří 
se pokoušeli udržet si pořádek – i s ohle-
dem na velké množství zaměstnanců hutí 
a  dolů z  naší obce, které nacisté nutně 
potřebovali udržet v provozu. 

Okupace trvala téměř 5 let a vyžádala 
si oběti 28 místních obyvatel. 1. září 1939 
napadli Němci Polsko, tím začala 2. svě-
tová válka, která pak napadením Sovět-
ského svazu 22. června 1941 vstoupila do 
své nejkrutější fáze včetně koncentrač-
ních táborů a holocaustu. 

Po porážce fašistických vojsk u Mosk-
vy v prosinci 1941 a po dalších porážkách 
u  Stalingradu a  Kursku se průběh vál-
ky obrátil a Sovětský svaz začal Němce 
tlačit zpět do Berlína, což se podařilo 
především za pomoci USA 8. a 9. květ-
na 1945. Obětí bylo více než 50 milionů 
a ekonomické ztráty nevyčíslitelné. 

Osvobození Staré Bělé proběhlo od 
29. dubna do 1. května 1945 v  rámci 
takzvané Ostravské operace. Ta se za-
čala připravovat již v  březnu a  dubnu. 
29. dubna překročila sovětská vojska 
včetně Čechoslováků Odru ve Výškovi-
cích u „Korýtka“ a zahájila osvobozová-

Politické předpoklady pro okupaci 
Československa a  pozdější vznik 
2. světové války umožnila potup-
ná Mnichovská dohoda, nazývaná 
někdy Mnichovská zrada, pode-
psaná 30. září 1938 Velkou Bri-
tánií, Francií, Itálií a  Německem. 
Nařizovala Československu do 10. 
října postoupit Sudety, tedy území 
obývané převážně Němci, němec-
ké říši s tím, že zachrání v Evropě 
mír. Šlo o téměř 30 tisíc kilometrů 
čtverečních, kde žilo 3,75 milionů 
lidí, z toho 850 tisíc Čechů. Zabí-
rání začalo 1. října 1938.

Kalendář 2025: Okupace Staré Bělé 1939–1945

Bývalý Lyčkův dům č.p. 180 na dnešní Klečkově ulici. Dnes v něm bydlí Jiří Tichý. Oba 
objekty dostaly zásah klasickými pumami o váze cca 70 kilogramů.

Stodola usedlosti pana Lýska č.p. 2 na Mitrovické ulici. Dnes její obytnou část přestavuje 
pan Buček. 

ní Ostravy, Výškovic, Staré Bělé, Nové 
Bělé a Brušperku. Ráno intenzivně prše-
lo, takže všude bláto a voda. Všude byli 
ještě Němci, ti se snažili budovat obranu 
hlavně na letišti. Sovětská armáda využí-
vala pozemní síly a  také dělostřelectvo 
a letectvo, a právě posledně jmenované 
složky způsobovaly škody i  na civilních 
objektech včetně domů a  hospodář-
ských objektů. Alois Berger ve své velmi 
podrobné kronice uvádí, že menší sovět-
ská letadla pilotovaly mladé komsomol-
ky. Při náletech přišlo o život 9 občanů. 
Dva domky byly úplně rozbořeny. Dva 
vyhořely a celá řada ostatních byla po-
škozena. 

K největšímu bombovému zásahu do-
šlo 29. dubna – v  podvečer byla zasa-
žena budova tehdejší občanské záložny 
pumou. Fosfor se roztékal po celé bu-
dově, která začala hořet tak obrovským 
plamenem, že byly večer osvětlené kos-
telní hodiny. Těžké trezory se začaly po-
stupně propadat až do sklepa, což vedlo 
k  dalším detonacím. I když někteří sta-
teční občané se požár snažili zlikvidovat, 

nebo alespoň omezit, hořelo celou noc 
a ještě dopoledne příštího dne. 

Záběry zničené budovy jsou zachyce-
ny v přiloženém kalendáři na rok 2025. 

Občanská záložna byla založena 
28. ledna 1891 a  byla velkým přínosem 
jak pro místní, tak občany živnostníky 
a  spolky ze širokého okolí. Ekonomicky 
se jí velmi dařilo, a tak byla v roce 1925 
postavena nová budova – současný úřad 
městského obvodu Stará Bělá. 

Fotografi cky byly zdokumentovány 
ještě dvě zničené budovy. Stodola used-
losti pana Lýska č.p. 2 na Mitrovické uli-
ci. Dnes její obytnou část přestavuje pan 
Buček. A bývalý Lyčkův dům č.p. 180 na 
dnešní Klečkově ulici. Dnes v něm byd-
lí Jiří Tichý. Oba objekty byly zasaženy 
klasickými pumami o  váze cca 70 kilo-
gramů.

Poslední němečtí vojáci odešli z horní 
části naší obce dle kroniky Aloise Berge-
ra kolem 12 hodin 01. května 1945 smě-
rem na Krmelín a Paskov.

A přišla svoboda!
Oldřich Dlouhý
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O sváteční neděli 17. listopadu 
2024 se ve starobělské základní 
škole uskutečnil Den deskových 
her, který každoročně pořáda-
jí zdejší skauti. A  i  letos přilákal 
mnoho dětí a jejich rodičů.

Účastníci měli možnost vyzkoušet si 
širokou škálu her od strategických po 
oddechové. Bylo to pestré i  zábavné. 
Děti se také zapojily do soutěží, vyhrát 
v nich mohly právě deskové hry.

Akce nabídla nejen zábavu, ale také 
příležitost k  rozvoji dovedností, jako je 
spolupráce a  komunikace. Hraní desko-
vých her pomáhá dětem navazovat nová 
přátelství a  rozvíjet kreativitu. Dny des-
kových her se staly oblíbenou událostí 
starobělského kalendáře. Těšit se na ni 
můžete i v příštím roce.

Vendula Balušková

Hravé odpoledne nad deskovkami 

Logika, strategie, zábava. A taky kreativita a spolupráce. Hraní deskových her podněcuje 
přemýšlení i mezilidské vztahy. 

O víkendu 8.–10. listopadu se 31 odvážných vlčat a světlušek 
vydalo na neobvyklou výpravu na faru v Pohoři, kde jsme si při-
pomněli historický souboj mezi Roaldem Amundsenem a Ro-
bertem Falconem Scottem při dobývání jižního pólu. 

Děti se rozdělily do dvou týmů a plnily různé úkoly – připra-
vily zásoby na dlouhou cestu, po vyplutí hledaly správný fjord, 
aklimatizovaly se na místní mrazivé podmínky, část cesty jely 
na lyžích, večer se zahřály u ohně, který si rozdělaly pomocí 

křesadla, a nakonec je čekal přechod přes polární pustinu k sa-
motnému cíli. Historii jsme nepřepsali, i u nás došla k cíli jako 
první skupinka Amundsena.

Ani mlhavé a mrazivé počasí nám ale nesmazalo úsměv z tvá-
ře. Ať už byl vítěz kdokoliv, zažili jsme nezapomenutelný víkend 
plný týmové práce, vytrvalosti, zábavy a nových zážitků. 

Už teď se těšíme na další společná dobrodružství.
 Justýna Gřesová

Skautské dobývání jižního pólu

Světlušky a vlčata na společné listopadové výpravě. 
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Starobělští skauti všechny
srdečně zvou na

Mikulášské
divadlo 

KDY: 8. 12. 2024
        v 16:00 hodin
KDE: KD Stará bělá

Co Vás čeká: 
divadelní pohádka

a možná přijde
i Mikuláš

PS: Podepsané dárky
pro děti,
vezměte s sebou :-)
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jsme měli rádi a kteří již z  tohoto světa 
odešli. Ať už ctíte cokoliv, symbol zapá-
lené svíčky bude na chvíli světlem v po-
šmourných dnech. 

Ale zpět k  akci. V  pondělí 4. listopa-
du se u  tělocvičny sešly děti se svými 
rodiči či prarodiči, každé v ruce lampion 
a za doprovodu cvičitelky se třicet osm 
pomyslných světlušek vydalo na cestu 

kolem hřbitova do parku za školou, kde 
byla připravena noční hra při svíčkách 
a každé dítko si muselo najít svůj poklad. 
Poté se přesunuly do tělocvičny, a  tam 
program pokračoval další zábavou. 
Skládaly pavoučí puzzle, na udici lovily 
dýně, míčkem se trefovaly do netopýrů 
z balónků a na čarodějův klobouk háze-
ly kruhy. Dvě hodiny utekly velice rychle 
a domů se nikomu nechtělo. Příjemným 
obohacením byl teplý punč a něco dob-
rého k  zakousnutí. Největší odměnou 
byly rozzářené dětské oči a  slova díků 
od dospěláků a jen doufám, že si všichni 
odnesli spoustu pěkných zážitků. Děku-
ji všem za pomoc a upečení dobrot pro 
děti.

Přeji všem pokojné prožití vánočních 
svátků a v novém roce vše dobré. 

Za cvičitelky Svatava Zezulková   

Podzim sokolů? S lampiony a hrami
Nastal čas nevlídného počasí 
a  podzimních plískanic. Zahra-
dy se pomalu ukládají k zimnímu 
spánku, dny se zkracují a noci pro-
dlužují. Abychom dětem ozvlášt-
nili cvičení, připravili jsme pro ně 
lampionový průvod. A  termín? 
Kdy jindy než na svátek Hallo-
weenu, který spojuje lidi po celém 
světě. 

Lampiony a lucerny byly potřeba.

V sokolovně došlo na disciplíny i dobroty. 

Osm týmů soutěžících ve čtyřboji složeném z fotbalu, fl orba-
lu, házené a frisbee. To byl pátý ročník národní soutěže Spor-
tovní den mládeže, kterou ve středu 6. listopadu 2024 hostilo 
hřiště starobělské základní školy.  

Nejúspěšnějším družstvem turnaje se stal tým Kecky. Jeho 
členy byli Mikuláš Velkoborský, Anastázie Aujezdská, David 
Domola, Antonín Bandík, Štěpán Rutta, Michael Bandík, Klára 
Melichaříková, Sofi e Fenclová, Matouš Petr a Jakub Bárta. Stří-
brné umístění vybojovali Frajeři a bronzovou příčku obsadila 
Profi děcka. Úspěšní fi nalisté postupového turnaje získali zlaté 
medaile, diplomy a řadu sponzorských cen.

Soutěžící ze Staré Bělé, kteří se umístili na předních pozicích, 
obdrželi také nominaci k účasti na Národním fi nále v Kladně, 
které koná 1. prosince 2024 v tamní sportovní hale. Budou tam 
reprezentovat zejména základní školu, Starou Bělou a Ostravu.

Sportovní den mládeže ve Staré Bělé se konal za fi nanční 
podpory Městského obvodu Ostrava – Stará Bělá, Statutárního 
města Ostrava, Moravskoslezského kraje a partnerů soutěže.

Jan Váňa | www.tajv.cz
Síly tentokrát měřilo osm soutěžních týmů, nejlepší mohou do ce-
lonárodního fi nále.

Sportovní den mládeže. Na školním hřišti

I když jsou tradice a  zvyklosti růz-
né, téma je společné – vzpomínka na 
zesnulé a  zahnání zlých duchů. U nás 
však má větší význam křesťanský svátek 
Všech svatých – dušičky. Oslavují poko-
ru, skromnost a  vracejí se k  těm, které 
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I když účastnic nebylo moc, všech-
ny vzaly zadání důsledně a  dorazily 
ve strašidelných maskách. Po splnění 
sportovních disciplín si žačky namalo-
valy strašidla, následovala závěrečná 
sladká odměna. 

Jménem cvičitelek děkuji dětem 
a  rodičům za čas strávený přípravou 
masek, byly perfektní. A těšíme se na 
další ročník. 

Za cvičitelky

Kateřina Špesová

Halloweenské sportování  v sokolovně
Sokolskou tělocvičnou se po 
roce znovu proháněly upírky, 
zombíci, čarodějnice a  další 
bytosti ze záhrobí. Ve čtvrtek 
31.  října se pravidelná hodina 
mladších a  starších žaček pro-
měnila v Halloweenské cvičení.

Třetí víkend v  říjnu patřil cvičitelům 
tělovýchovné jednoty. Strávili ho na 
chatě Orlí hnízdo v Pstruží u Frýdlan-
tu nad Ostravicí. A důvod? Poděkování 
za vše, co dělají – ať už to jsou hodiny 
strávené v  tělocvičně při vedení jed-
notlivých cvičení od těch nejmenších 
až po seniory či organizace celoběl-
ských akcí. 

Vše je na bázi dobrovolnictví, což je 
v dnešní době velká vzácnost a moc se 
to nenosí.

Je jich dvacet a skloubit svou práci 
s  časem stráveným v  tělocvičně vy-
žaduje jistou koordinaci. Ale přesto 
fungují jako parta. Parta, kterou nic 
nerozhází, táhne za jeden provaz a má 
stejnou myšlenku – všechny to baví, 
a i když to zní zvláštně, všechny nabíjí 
pozitivní energií.

Sobotní sluníčko nás vytáhlo na krát-
kou túru přes Ondřejník zpět na chatu. 
Večer se pak řešily organizační věci 
a  příprava akcí, které nás ještě čekají 
do konce roku. Zhodnocení celoroční 
činnosti, aktivit a plán akcí na rok 2025 
proběhne na valné hromadě hned 
v lednu.

Děkuji cvičitelům a  všem, kdo nám 
pomáhají na akcích, za práci, která 
není v dnešní uspěchané době vůbec 

Vizáž cvičenek i cvičitelek byla halloweensky dokonalá.

Díky, cvičitelé

Z jedné generace na druhou. Tak funguje starobělský Sokol. Foto jako důkaz. 

jednoduchá. Všem přeji příjemné a klidné 
prožití vánočních svátků, splněná přání 
a nadějeplný rok.

Život plyne jako voda, tak si ho, pokud 
to jde, užívejme.

Za ASPV  Svatava Zezulková
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Samotný starobělský hokej začal v  době Protektorátu. Mohli 
sportovat fotbalisté, házenkáři a atleti. Sokoli a orli si zacvičili taj-
ně. V Nové Bělé pod hlavičkou Místního národního souručenství 
(M.N.S.) hráli Bilicer, Krčmarský, Lička, Krajc, Kubečka a Večeřa 
hokej už od prosince roku 1939. Proti Hrušovu, Vítkovicím, Čechii, 
Slávii nebo Beskydu. V rukopisu pana Bilicera z  28. 1. 1940 už 
je taky zaznamenaný první zápas starobělských hokejistů! Další 
zápis z 26. 12. 1940 (Brušperk) je ještě pod hlavičkou M.N.S. Stará 
Bělá. V roce 1941 se hrálo o postup do divize (Ostravica Frýdek 
– Sparta Stará Bělá 0:2). V Bilicerově zápisu z 1. 1. 1942 je poprvé 
název SK Sparta Stará Bělá. Tehdy odbor hokeje. Ke staroběl-
ským jménům Palička, Folta, Folta, Nováček, Slatinský a Větěch 
přibyla některá ta výše zapsaná jména z Nové Bělé.  A soupeři ve 
Slezské župě hokejové? Moravská Ostrava, Radvanice, Bartovice, 
Vratimov, Mladý hlasatel, Věrní kamarádi,  Brouk+Babka, Beskyd 
Frýdek. 

Tyto cenné prvotní vědomosti zachránil hokejový brankář 
a hospodář Stáňa Borovec alias Bobr (1951–1991) z Proskovic. Je-
dinečné zápisky objevil v kotelně vítkovického učiliště, kde je po-
slala spálit paní Marie Bilicerová. Proto Stáňo Bobře – veliké díky! 

Začalo to na Malíkově rybníku (ulice Na Mlýnoze). Ale bruslit 
se ve Staré Bělé začalo určitě dříve. Například Marie Bělunková, 
později paní Dlouhá bruslívala na stříkaném ledě U Cholevy. Její 
otec František tam led připravoval na házenkářském hřišti staro-
bělského DTJ. Bruslívala i na Malíkově rybníku. Anuška Matějová 
a další dívky z okolí chodívaly na rybník „přes Klegu“. A hrál se 
tam i hokej. Na kačenkách a kolumbách na kličku. Boty měly ko-
ženou podrážku. Kanady – to už byl pokrok.  

Z roku 1943 máme pouze jedinou hokejovou zprávu o dorostu 
Sparty Stará Bělá. Zvítězili v mistrovství Slezské župy hokejové 
před Radvanicemi. Z dalšího roku je hokejových zpráv více. Už 
1. ledna 1944 se hrál zápas Zárubek – Stará Bělá. Dalšími soupeři 
byli Vsetín, Frýdek, Čechie a B+B. Turnaj dorostu hrály Mariánské 
Hory, Závada, Radvanice, Vítkovice, ČSKV a SK MO. 

Soupeřů a problémů bylo dost
V tehdejších novinách se připomínaly problémy s rozhodčími, 

s  ledem, s  hlášenkami, jednateli i  s  průkazy. V nejasné morav-
ské lize se utkala Sparta Stará Bělá s Mariánskými Horami. Tisk 
připomínal hráče Slatinského, Paličku, Větěcha a Nováčka. Taky 
rozhodčí – Foltu, Menšíka a Kluse. Byli to starobělští?

Z roku 1945 jsou pouze dvě zprávy. Muži hráli v  B skupině 
a taky se uskutečnily nějaké zimní hry dorostu. 

Co se dělo na Malíkově rybníku po osvobození, to by měli 
připomenout jiní. Kluziště bylo vymezeno mantinely z  fošen se 
spojkami a zadními konzolami z pásové oceli. Zcela jistě na tom-
to kluzišti začali svoji přebohatou kariéru Luděk Matěj, Jindřich 
Zemlák, Karel Folta, bratři Bajnarovi a další. Luděk Matěj (1940–
2013) jako dorostenec i dospělý hrával za Vítkovice, Opavu a za 
Baník. Svůj zajímavý hokejový životopis ukončil jako úspěšný 
a respektovaný ligový rozhodčí. Pískal s Kovalem i s legendami 
– Baťou, Okoličánym nebo s Lipinou. Co k tomu dodat? Luděk se 
stal prvním starobělským ligovým hráčem a prvním špičkovým 
rozhodčím. Začal na Malíkově rybníku, stal se vzorem, inspiroval 
a předznamenal jedinečnost zdejšího hokeje.

Na okraj zmíním tři sportovní zajímavosti z protektorátních no-
vin. 

Proslulým klubem byla Viktorie Zárubek. S hokejem tam začí-
nal pozdější skvělý obránce a reprezentant Jan Kasper. Hrál i ve 
Staré Bělé. Evžen Ševčík vzpomíná, jak tu byl tvrdě zasažený pu-
kem do hlavy.

Dělnické tělocvičné jednoty měly vlastní soutěže. Házenkáři 
blízké Staré Vsi byli mistry Moravy 1944. S Plzní sehráli v Praze 
protektorátní fi nále. 

Ve výtisku Českého slova z 15. 12. 1944 jsem našel jedinečnost 
z atletiky: Nováček (?) ze Sparty Stará Bělá se stal hodem 24 m 
76 cm druhým nejlepším kladivářem na Moravě! 

Ale zpět k hokeji po roce 1945. Dospěli tady noví hráči a stáva-
jící kluziště přestalo vyhovovat. Hokejem se v roce 1949 obecně 
zabývaly i Sokolské noviny. Připomínaly naše mistry světa, maso-
vost, materiální problémy, náklady, soutěže a političnost. 

Z Malíkovy zahrady na Zámčiska
Ve Staré Bělé bylo rozhodnuto o zřízení nového kluziště. Zá-

pisy z výborových schůzí sokola o změně a stěhování ale nelze 
dohledat. Koňskými povozy byly převáženy mantinely, branky 
a  hrabla na dvůr souseda Hlavenky, kde to všechno čekalo na 
zimu. Bývalá ledová plocha je nyní pláž koupaliště a kurty 4 a 5. 
Přesun taky změnil dominanci hokejistů z dolního konce. Převáži-
li hokejisté z blízkosti kluziště v čele se Stáňou Olšovským. 

Silným lákadlem bylo působivé osvětlení. Mantinely z  fošen 

Malíkův rybník a další podrobné v
Čtenáři zpravodaje starobělský hokej dobře znají. Byl 
jsem jeho součástí do ledna 2017. Jako malí jsme hrá-
vali podivný hokejbal na zemi. Ale jak přišly mrazy, tak 
hurá do Palesku na malý Pepův rybník. Moderně ho 
můžeme asi nazvat backyard ring. Tam jsme prožívali 
tehdejší nádherné zimy. Ovšem lákalo nás nové kluziště 
na Zámčiskách. Kde se tam vzalo?

Starobělský dorost, asi rok 1955/56. Zleva stojící Myška, Vojáček, 
Staněk, Andrýsek, Malík, Nenka, Chmelař, Mrkvica, zleva klečící 
Matěj, Vala, Šindel, Kreiss.  Foto: Archiv Čestmíra Šindla

Třetí generace našich hokejistů, Bílovec 1958. Zleva stojící: ?, Ro-
zehnal, Nováček, Polášek, Kudělka, Koleček, Vojáček, Průša; klečící 
Bridling, Myška, Šindel, Sýkora, brankář Vala.  Foto: Archiv Č. Šindla
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sloužily dál a  vyhozené puky se často 
hledaly ve sněhu. Led se hladil ohřá-
tou vodou ze sudu, taženého na sa-
ních. V  šatně na vincku vařila čaj paní 
Mandrlová. My kluci jsme obdivovali 
a  povzbuzovali naše muže a  hostující 
i  domácí krasobruslařky. Na Marušku 
Krejčíčkovou vzpomínal Felix Nenka. 
Začala zajímavá kapitola zdejšího ho-
keje. Pokračovala profesionály a  pře-
devším tím, že tady hokej pořád je! 
Příspěvky předsedy Františka Kaděry 
jsou výmluvné. Snad někdy připomene 
i skvělé hokejové funkcionáře. Bez nich 
by to nešlo. 

Našimi hokejovými vzory před rokem 

1960 byli zejména Véna Myška, Jindra 
Zemlák, Jiří a Božík Paličkovi, Sláva Po-
lášek, Stáňa Olšovský, Láďa Prorok a Mi-
rek Nováček z Nové Bělé. Začínali Lumír 
Novák a též starobělský rychlík Čestmír 
Šindel. Konkrétně tento malý chlapík 
odvedl pro starobělský a  vítkovický 
hokej veliké dílo. Patří mu poděkování 
a uznání! 

Výše připomenutého Luďka Matěje 
následovali ve vrcholovém hokeji mlad-
ší. Ale o  kluzišti a  dalších hokejistech 
i s fotkami možná někdy příště. 

Karel Sýkora
s pamětníky, archivy a kronikami

vzpomínání na starobělský hokej

Letošní tenisová sezóna byla jak jinak 
než nabitá. Hned v jejím úvodu se poda-
řilo naší hráčce Kristýně Přikrylové – nyní 
už hrající za Přerov – uspět na Mistrov-
ství ČR starších žaček. Probojovala se do 
fi nále dvouhry a  ve čtyřhře mistrovství 
vyhrála.

Nezaháleli ovšem ani naši mladší žáci, 
kteří z halových turnajů vozili pravidelně 
poháry za turnajová vítězství. Dařilo se 
především Richardu Lysovi, Elišce Kvapí-
kové a Marii Loskové, kteří vyhráli v tom-
to období každý dva turnaje. Lence Šin-
delové s Emmou Tomášovou se povedlo 
vyhrát společně turnaj ve čtyřhře.

Na zimní halovou sezónu navázalo te-
nisové jaro, které je ve znamení soutěží 
družstev, hrávají se v  květnu a  červnu. 
Náš oddíl měl v  soutěžích zastoupení 
ve všech věkových kategoriích, celkem 
bylo vysláno do bojů 10 týmů. Největší 
úspěch zaznamenali naši starší žáci, kte-
ří vyhráli Severomoravský přebor, díky 
čemuž mohli slavit postup do extraligy. 
V  této nejvyšší soutěži letos startova-
li poprvé i naši mladší žáci a obsadili 6. 
místo, čímž soutěž udrželi i pro příští rok.

Další úspěchy zaznamenaly B-tým do-
rostu a C-tým mladších žáků, oba zvítě-
zily ve své Oblastní soutěži a kvalifi kova-
ly se tím do Severomoravských přeborů 
pro příští sezónu.

Gratulace úspěšným týmům a  taktéž 
poděkování Aleši Novotnému – trenérovi 
z Nové Bělé, se kterým v oblasti družstev 
úzce spolupracujeme.

Tenisová škola se ale nestará o  spor-
tovní rozvoj svých hráčů jen formou tré-
ninkových jednotek, ale pořádá i  různé 
akce. Na konci ledna jsme v  Hutisku-
-Solanci pořádali zimní kondiční sou-
středění. Druhý týden v  červenci se ve 

starobělském areálu konal příměstský 
tenisový tábor – za účasti asi 25 dětí 
z naší Tenisové školy. Poslední prázdni-
nový týden vyrážíme pravidelně opět na 
Hutisko, tentokrát na pobytové soustře-
dění za účasti asi 40 hráčů.

Stará Bělá Open – tenisový turnaj do-
spělých se kvůli záplavám o  14 dní po-
souval. Odehráli jsme jej na konci září 
a  z vítězství ve dvouhře se radoval do-
mácí Jirka Priesol, čtyřhru ovládl pár 
David Sekula z TK Hlučín a Adam Bartoš 
z VŠB Ostrava.

Do konce roku chceme uspořádat ješ-
tě listopadový oddílový turnaj mladších 
žáků a v prosinci pak minitenisový turnaj 
s mikulášskou nadílkou pro naše nejmen-
ší.

Všechny domácí akce opět fi nančně 
podpořil Městský obvod Ostrava–Stará 
Bělá, za což děkujeme.

Hráči už se připravují v  hale, která je 
přístupná komukoli, kdo si chce i  přes 

zimu zahrát. Hru si můžete rezervovat na 
www.starabelatenis.cz.

Za tenisový oddíl
Jirka Priesol

Starobělská tenisová sezóna přehledně 

Tým starších žáků – vítězové Severomoravského přeboru.

Kristýna Přikrylová – vítězka čtyřhry a fi na-
listka dvouhry na Mistrovství ČR s  trené-
rem Jirkou Priesolem.

Výbor sokola z  50. let. Pravděpodobně v  té 
době došlo k  přesunu kluziště a  ke zrušení 
kurtů U Cholevy.  Foto: Archiv Karla Sýkory
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V roce 2026 tomu bude 40 let, kdy 
tenisový oddíl zahájil svoji činnost, a  je 
nezbytné se o  majetek a  vybavení are-
álu neustále starat, udržovat jej, opravo-
vat a zvelebovat. Ti, co tenisové kurty ve 
Staré Bělé pravidelně navštěvují, zajisté 
zaregistrovali celou řadu aktivit týkají-
cích se údržby areálu a jeho zhodnocení.

V roce 2022 proběhla celková rekon-
strukce oplocení kurtů číslo 1 až 3 včetně 
výměny obrubníků a instalace odvodňo-
vacího kanálku. Byl vybudován chodník 
mezi kurty až k odrazové stěně. Proběhla 
rekonstrukce sociálního zázemí – sprch 
a toalet.

V loňském roce následovalo vybudo-
vání přístřešků sloužících pro uskladnění 
antuky a její recyklaci. 

Kurty mají LED osvětlení
Hektický byl v  tomto směru i  letošní 

rok, kdy jsme realizovali dlouho připra-
vovanou rekonstrukci osvětlení. 38 let 
staré halogenové výbojky byly nahraze-
ny moderními a úspornými LED svítidly. 
Díky 4 novým sloupům je v současnosti 

Tenisový areál: co je u nás nového?
Od našeho trenéra Jirky Priesola 
jste se dozvěděli o  velmi bohaté 
sportovní činnosti tenisového od-
dílu. Aby všechny aktivity mohly 
zdárně proběhnout, členové te-
nisového oddílu, a  hlavně jeho 
výbor, neustále pracují na zlepšo-
vání  zázemí pro všechny, kteří do 
našeho tenisového areálu zavítají.

Antuku osvětlují nová svítidla.

Kurty už druhým rokem žijí i kulturou. Promítal se koncert Coldplay. 

K  výměně osvětlení napomohla výšková 
technika.

k dispozici 5 osvětlených tenisových kur-
tů.

V nevyhovujícím stavu bylo také oplo-
cení na kurtech číslo 4 a 5. V říjnu tam 
proběhla demontáž starého oplocení 
a nátěr kovových sloupků. Nové pletivo 
bude instalováno na jaře po skončení 
halové sezony. V současnosti probíhá in-
stalace přímotopných těles do místnosti 
šaten a tenisového obchodu – díky hale 
jsou totiž dva kurty využívány již 5. se-
zonu i v zimním období. Proběhne také 
výměna plynového ohřívače na teplou 
vodu. To vše za podpory Magistrátu měs-
ta Ostravy a Národní sportovní agentury.

Nutná je i celoroční údržba celého are-
álu. Na jaře ho chystáme na sezonu, v je-
jím průběhu pak pravidelně udržujeme 
tak, aby měly kurty stálou kvalitu. Mimo 
sezonu se zaměřujeme na údržbu zele-
ně, hlavně stromů a tújí. 

Odbornou a  technickou pomoc nám 
v tomto směru poskytuje Jan Tichý – od-

borník na péči o dřeviny. Za což mu tím-
to moc děkujeme. Díky technice, kterou 
disponuje, jsme mohli uskutečnit zmíně-
nou rekonstrukci osvětlení.

Ke sportu i kultura
Kromě sportovních a  pracovních ak-

tivit je třeba se zmínit také o kulturním 
počinu, který se uskutečnil na tenisových 
kurtech. Začátkem září se konal už druhý 
ročník promítání záznamu koncertu po-
pulární kapely. V loňském roce to byli U2, 
letos padla volba na Coldplay. 

Díky spolupráci s  kulturním centrem 
Akord & Poklad jsme mohli divákům na-
bídnout ke zhlédnutí záznam koncertu 
v  nejlepší možné kvalitě. Zde patří po-
děkování mistru zvuku a  obrazu Jirkovi 
Hrabovskému. 

Za TJ Sokol Stará Bělá – oddíl tenisu

Pavel Strakoš
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Uzávěrka příštího čísla: 15. prosince 2024

Tady může být 

VAŠE REKLAMA

TJ Sokol Stará Bělá 

hledá SPRÁVCE 
na tenisové kurty
Informace pro zájemce podá správce od pondělí 
do pátku od 8-12 přímo na tenisových kurtech.

Zájemci volejte na tel. číslo 774 244 288.

Milí přátelé,
•  srdečně Vás zveme na VÁNOČNÍ 

AKCI, která se uskuteční  
24. PROSINCE od 9:00 do 14:00. 
Pro každého, kdo přijde, čeká 
malá pozornost.

•  Pokud nás nestihnete navštívit 
o Vánocích, budeme se na Vás těšit 
i na SILVESTRA 31. PROSINCE 
od 13:00 do 18:00.

•  U Čendy na adrese: 
Stará Bělá, Na Lukách 3/1247, 
Rychlé občerstvení U Čendy.endy.
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periodický tisk územního samosprávného celku

Vychází zdarma 11krát ročně.

Starobělské pohledy

První sníh Pod Ferdu. Foto: Katka Pustková

Naposledy vlídné počasí. Foto: Karla Ivánková

Před průvodem. Foto: Jana Fabianová Listopad na Klečkově. Foto: Jiří Kolibík 

Svatý Martin. Foto: Danuše Ondráčková


